Objekt: Thraker: Rhoimetalkes I.

Museum: Münzkabinett
Geschwister-Scholl-Straße 6
10117 Berlin
030 / 266424242
ikmk@smb.spk-berlin.de

Sammlung: Antike, Griechen, Römische
Kaiserzeit

Inventarnummer: 18211381

# Beschreibung

Youroukova (1976) 56 vermutet, daß diese Münzen anlässlich der Thronbesteigung des Rhoimetalkes I. im Jahre 11 v. Chr. geprägt wurden.

Vorderseite: Kopf des Rhoimetalkes I. mit Diadem nach r., im r. F. ein Monogramm (BA POIMHTAA).

Rückseite: Kopf des Augustus nach r., im r. F. ein Monogramm ( $KAI\Sigma AP$ ).

### Grunddaten

Material/Technik: Silber; geprägt

Maße: Gewicht: 3.74 g; Durchmesser: 19 mm;

Stempelstellung: 12 h

## Ereignisse

Hergestellt wann 10 v. Chr.

wer

wo Byzantion

Beauftragt wann

wer Rhoimetalkes I. (-12 n. Chr.)

wo

Besessen wann

wer Arthur Löbbecke (1850-1932)

WO

Wurde

wann

abgebildet (Akteur) wer Augustus (-63-14)

wo

Wurde wann

abgebildet (Akteur)

wer Rhoimetalkes I. (-12 n. Chr.)

WO

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Osteuropa

# **Schlagworte**

- Antike
- Drachme
- Herrscher
- Münze
- Porträt
- Römische Kaiserzeit
- Silber

#### Literatur

- E. Schönert-Geiss, Die Münzprägung von Byzantion II (1972) Nr. 1302 (dieses Exemplar, datiert 9/6 v. Chr.-12 n. Chr.)..
- RPC I Nr. 1775,2 (dieses Stück, ca. 10 v. Chr.).
- Y. Youroukova, Coins of the ancient Thracians. BAR Suppl. Series 4 (1976) Nr. 169.